Довузовская подготовка
С целью профориентации и привлечения абитуриентов с инвалидностью в филиал, ответственных за проведение профориентационной работы, проводится масштабная работа в данном направлении. Профессиональная ориентация абитуриентов с ОВЗ направлена на формирование у них осознанного и адекватного профессионального самоопределения и направлена на подбор одной или нескольких образовательных программ, доступных лицу с ОВЗ в соответствии с состоянием здоровья, рекомендациями, указанными в индивидуальной программе реабилитации, его собственными интересами, склонностями и способностями.

Заключены договоры с профильными школами интернатами, занимающимися обучением и воспитанием детей с инвалидностью, ведется системная работа с домами приютами и детскими домами, службами занятости населения, социальными службами, общественными организациями инвалидов. Для детей-инвалидов проводятся выездные дни профориентации, в которых принимают участие представители вуза и филиалов, а также студенты волонтеры.

При разработке Правил приема в РГСУ учтены и прописаны особые условия для поступающих с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. При проведении вступительных испытаний в РГСУ имеется возможность создания специальных условий при проведении вступительных испытаний. Абитуриент может в заявлении указать необходимость:

- выбора формы вступительных испытаний (письменно или устно),
-использования технических средств,

- помощи ассистента, 

- увеличения продолжительности вступительных экзаменов.

К работе в Приемной комиссии РГСУ привлекаются сотрудники, обладающие знаниями о психофизиологических особенностях инвалидов и лиц с ОВЗ, специфике приема-передачи ими учебной информации, применения специальных технических средств обучения с учетом разных нозологий. Стенды и информация приемной комиссии доступны для всех нозологических групп инвалидов.

Одной из форм профориентационной работы с инвалидами является реализация специальных образовательно-реабилитационных программ, что служит механизмом подготовки к поступлению в РГСУ. Специальная образовательно-реабилитационная программа «Введение в образовательный процесс в РГСУ для инвалидов и лиц с ОВЗ» содержит дисциплины двух видов: дисциплины предметной подготовки и адаптационные дисциплины, ориентированные на дальнейшее инклюзивное обучение.

