Направление подготовки 05.04.06 - Экология и природопользование (профиль: «Природопользование и охрана окружающей среды») (магистр) ориентировано на подготовку высококвалифицированных специалистов, способных осуществлять:
· научно-исследовательскую,
· проектно-производственную,
· контрольно-экспертную,
· организационно-управленческую
· педагогическую деятельность в сфере экологии и природопользования.

 


Область профессиональной деятельности магистров по направлению подготовки Экология и природопользование включает:
· проектные,
· изыскательские,
· научно-исследовательские,
· производственные,
· маркетинговые,
· консалтинговые,
· экономические,
· юридические,
· обучающие,
· экспертные отделы, департаменты, бюро, центры, компании, институты в сфере экологии и природопользования.
Объектами профессиональной деятельности магистров по направлению подготовки «Экология и природопользование» являются:
· производственные, социальные, общественные территориальные системы и структуры на глобальном, национальном, региональном и локальном уровнях,
· государственное планирование, контроль, мониторинг, экспертиза экологических составляющих всех форм хозяйственной деятельности;
· образование, просвещение и здоровье населения,
· демографические процессы,
· программы устойчивого развития на всех уровнях.
Виды профессиональной деятельности:
· научно-исследовательская;
· проектно-производственная;
· контрольно-экспертная;
· организационно – управленческая;
· педагогическая.

 


Студенты изучают:
· Современные проблемы экологии и международное сотрудничество в области охраны окружающей среды;
· Экологическое проектирование и экспертиза;
· Мониторинг и контроль качества окружающей среды;
· Устойчивое развитие, правовой режим и управление в области охраны окружающей среды и природных ресурсов;
· Компьютерные технологии и статистические методы в экологии и природопользовании;
· Оптимизация природопользования в регионах России;
· Реабилитация техногенно-трансформированных ландшафтов;
· Менеджмент и маркетинг в экологии и природопользовании;
· Природоохранная система в управлении на предприятии
· Иностранный язык в профессиональной сфере.

 


Студенты знакомятся с возможностями экологически безопасного устойчивого существования природных и техногенных экосистем.
Учебный процесс организован в соответствии с учебным планом и реализуется в формах лекций, семинарских и практических занятий, лабораторных работ, индивидуальных занятий со студентами, самостоятельной исследовательской деятельности студентов. Всё больше внимания уделяется возможностям электронного обучения, в том числе дистанционным. Аттестация компетенций студентов осуществляется в форме экзаменов и зачетов.
Большое внимание уделяется практической деятельности студентов, в том числе выездным практическим занятиям на предприятиях, проектной деятельности.
Магистр направления “Экология и природопользование” динамичен, имеет разностороннюю подготовку в смежных с экологией и природопользованием видах деятельности (экологическое право, экологический менеджмент и маркетинг) и способен успешно адаптироваться к требованиям современного рынка труда.
По окончании вуза магистр направления “Экология и природопользование” владеет разнообразными общекультурными и профессиональными компетенциями, в том числе:
в научно-исследовательской деятельности:
· способностью формулировать проблемы, задачи и методы научного исследования; получать новые достоверные факты на основе наблюдений, опытов, научного анализа эмпирических данных; реферировать научные труды, составлять аналитические обзоры накопленных сведений в мировой науке и производственной деятельности; обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; формулировать выводы и практические рекомендации на основе репрезентативных и оригинальных результатах исследований;
· способностью творчески использовать в научной и производственно-технологической деятельности знания фундаментальных и прикладных разделов специальных дисциплин программы магистратуры;
· основами проектирования, экспертно-аналитической деятельности и выполнения исследований с использованием современных подходов и методов, аппаратуры и вычислительных комплексов в соответствии с профильной направленностью программы магистратуры;
· способностью использовать современные методы обработки и интерпретации экологической информации при проведении научных и производственных исследований;
в проектно-производственной деятельности:
· способностью разработать типовые природоохранные мероприятия и проводить оценку воздействия планируемых сооружений или иных форм хозяйственной деятельности на окружающую среду;
· способностью диагностировать проблемы охраны природы, разрабатывать практические рекомендации по охране природы и обеспечению устойчивого развития;
· способностью использовать нормативные документы, регламентирующие организацию производственно-технологических экологических работ и методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами;
в контрольно - экспертной деятельности:
· способностью проводить экологическую экспертизу различных видов проектного задания, осуществить экологический аудит любого объекта и разрабатывать рекомендации по сохранению природной среды;
в организационно-управленческой деятельности:
· способностью осуществлять организацию и управление научно-исследовательскими и научно-производственными и экспертно-аналитическими работами с использованием углубленных знаний в области управления природопользованием;
в педагогической деятельности:
· владением теоретическими знаниями и практическими навыками для педагогической работы в вузах,
· умением грамотно осуществлять учебно-методическую деятельность по планированию экологического образования и образования для устойчивого развития.


