Направление 20.04.01 «Техносферная безопасность (уровень магистратуры) (Программа: Промышленная экология и рациональное использование природных ресурсов)» ориентировано на подготовку высококвалифицированных специалистов, способных разрабатывать организационно-технические  мероприятия  в  области промышленной безопасности; осуществлять научное сопровождение экспертизы безопасности новых проектных решений; реализовывать  программы  научных исследований  в  области техносферной безопасности.

 


Техносферная безопасность – это область науки и техники, занимающаяся разработкой методов и средств, обеспечивающих благоприятные для человека условия существования в преобразуемой человеком части биосферы – техносфере.
 
Объектами профессиональной деятельности магистров по направлению подготовки «Техносферная безопасность» являются:
· человек и опасности, связанные с его деятельностью;
· опасности среды обитания, связанные с деятельностью человека, опасными природными явлениями;
· опасные технологические процессы и производства;
· методы и средства оценки опасностей, риска;
· методы  и  средства  защиты  человека  и  среды  обитания  от  опасностей,  правила  нормирования опасностей и антропогенного воздействия на окружающую природную среду;
· методы, средства и силы спасения человека.
Виды профессиональной деятельности:
· проектно-конструкторская;
· сервисно-эксплуатационная;
· научно-исследовательская;
· организационно-управленческая;
· экспертная, надзорная и инспекционно-аудиторская.
Студенты изучают:
· государственное управление в области промышленной и экологической безопасности;
· ресурсосберегающие технологии;
· расчет и проектирование систем обеспечения техносферной безопасности;
· экспертизу и мониторинг безопасности жизнедеятельности;
· надзор и контроль в сфере безопасности;
· средства и системы защиты природообустройства;
· рациональное использование природных ресурсов;
· системный анализ и моделирование процессов в техносфере;
· оценку воздействия на окружающую среду и сертификацию.
Студенты осваивают новейшие прикладные программные продукты ведущих фирм мира при осуществлении теоретических и научно-практических исследований.
Учебный процесс организован в соответствии с учебным планом и реализуется в следующих формах: лекции, семинары, практические занятия, индивидуальные занятия со студентами, самостоятельная работа студентов, экзамены и зачеты, защита выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации).
Большое внимание уделяется практической деятельности студентов. В процессе обучения магистранты проходят рассредоточенную научно-производственную практику, одновременно выполняя научно-исследовательскую работу. Широко используются электронные технологии обучения с использованием учебно-методических материалов, разработанных преподавателями вуза.
Выпускники магистратуры должны обладать следующими знаниями в области профессиональной деятельности:
· обеспечение безопасности человека в современном мире, формирование комфортной для жизни и деятельности человека техносферы, минимизацию техногенного воздействия на природну среду, сохранение жизни и здоровья человека за счет использования современных технических средств, методов контроля и прогнозирования;
· определять основные опасности среды обитания человека для сохранения его здоровья;
· выявлять зоны повышенного техногенного риска;
· ориентироваться в основных методах и системах обеспечения техносферной безопасности;
· обоснованно выбирать известные устройства, системы и методы защиты человека и природной среды от опасностей;
· использовать основные средства контроля качества среды обитания;
· проводить инструктаж рабочих и служащих по требованиям безопасности;
· ориентироваться в основных нормативно-правовых актах в области обеспечения безопасности;
· пропагандировать цели и задачи обеспечения безопасности человека и природной среды в техносфере;
· разрабатывать нормативно-правовые акты по вопросам обеспечения безопасности на уровне предприятия;
· использовать методы определения нормативных уровней допустимых негативных воздействий на человека и природную среду;
· производить оценку опасных и вредных производственных факторов на рабочих местах;
· оценивать травмобезопасность оборудования и приспособлений на рабочих местах;
· проводить аттестацию рабочих мест по условиям труда;
· решать вопросы организации управления и служб охраны труда и промышленной безопасности на предприятии;
· защищать трудовые права работников и разрешать трудовые споры;
· проводить анализ материалов, предоставляемых на ведомственный и общественный контроль над состоянием безопасности труда на предприятии;
· организовывать и проводить обучение работников предприятий безопасным приемам и методам работы;
· расследовать несчастные случаи на производстве;
· заниматься организацией работы службы охраны труда;
· планировать и финансировать работы по охране труда;
· оказывать первую медицинскую и доврачебную помощь;
· оценивать и объяснять комбинированное действие нескольких вредных веществ на организм человека, а также действие вредных веществ в сочетании с физическими факторами (шумом, вибрацией, электромагнитным излучением);
· участвовать в проектных работах по созданию средств обеспечения безопасности и защиты человека от техногенных и антропогенных воздействий;
· участвовать в проведении научных исследований в области безопасности, проводить эксперименты и обрабатывать их результаты.
Магистр по направлению «Техносферная безопасность» способен адаптироваться к разнообразным требованиям современного рынка труда в сфере промышленности, строительства и недвижимости, экологии и рационального природопользования.
По окончании вуза магистр направления «Техносферная безопасность» владеет умениями и навыками в области обеспечения безопасности человека в современном мире, формирования комфортной для жизни и  деятельности  человека  техносферы,  минимизации  техногенного  воздействия  на  природную  среду, сохранения жизни и здоровья человека за счет использования современных технических средств, методов контроля и прогнозирования.
Выпускник магистратуры может работать на предприятиях и организациях различной отраслевой направленности (предприятия нефтегазодобывающей промышленности, торговли, транспорта, медицины, образования, сельского хозяйства, жилищно-коммунальных служб и др.), в проектных и научно-исследовательских институтах и многих других структурах независимо от их форм собственности.
Магистр по направлению «Техносферная безопасность» может занимать должности инженера по охране труда, инженер по промышленной безопасности, инженер по технике безопасности, инженер по техническому надзору, инженер по экологической безопасности, инспектор государственного надзора и контроля, государственным инспектором по охране труда с перспективой последующего карьерного роста. Выпускники магистратуры могут осуществлять профессиональную деятельность в проектно-конструкторских и научно-исследовательских учреждениях, подразделениях Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзора), Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора), Государственной инспекции по охране труда и других службах федерального и регионального подчинения, отвечающих за обеспечение безопасности человека в современной техносфере.
 
