Отчет о проведении Всероссийской студенческой научно-практической конференции
«Физическая культура и спорт в инклюзивном образовании детей

 и учащейся молодежи» 

Всероссийская студенческая научно-практическая конференция «Физическая культура и спорт в инклюзивном образовании детей  и учащейся молодежи» проходила 9 ноября 2016 г. в ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет». Программа конференции включала в себя пленарное заседание, заседание четырех секций, круглый стол («Адаптивная физическая культура и спорт в образовательных учреждениях: проблемы и перспективы развития, инклюзивное физическое воспитание в образовательном процессе», «Подготовка и переподготовка педагогических кадров по адаптивной физической культуре и спорту, перспективы подготовки спортивного резерва», «Физическая реабилитация и рекреация», «Физкультурно-оздоровительные технологии в образовательном процессе» и круглый стол «WADA в глобальной мировой политике») и заключительное пленарное заседание с подведением итогов научной студенческой конференции.
На пленарном заседании присутствовало более 60 человек (студенты очного и заочного отделения факультета физической культуры, сотрудники и преподаватели ФГБОУ ВО «РГСУ», гости конференции), было представлено 2 основных доклада. Пантилеева Е. – бакалавр 2 курс с докладом «Развитие инклюзивного образования на примере отдельно взятого региона»; Корнев А.В. – замдекана по научной работе с докладом «Итоги проведения I Всероссийских инклюзивных соревнований среди студентов вузов». 
На секции «Адаптивная физическая культура и спорт в образовательных учреждениях: проблемы и перспективы развития, инклюзивное физическое воспитание в образовательном процессе» было представлено 9 докладов, присутствовало 19 человек. Председатель: д.п.н., доцент Махов А.С.; сопредседатель: к.п.н. доцент Корнев А.В., к.п.н., доцент Карпова Н.В., к.п.н., доцент Петрова М.А., секретарь: Полчанова А. – бакалавр 1 курс. 
Представленные доклады носили как экспериментальный характер, так и научно-познавательный с уклоном на психологическое сопровождение шахматистов, докладчики использовали иллюстрационный материал. К каждому выступающему было задано по 3-5 вопросов. Лучшими докладчиками были признаны студенты:

-  1 место - Шаповалов Игорь (4 курс, бакалавр) «Основные элементы методики обучения игре в футбол детей с синдромом Дауна на начальном этапе подготовки» (науч.рук. д.п.н., проф. Сеселкин А.И.);

- 2 место - Богданов Владислав (4 курс, бакалавр) «Инклюзивный автобусный туризм как средство физической и социальной реабилитации» (науч.рук. д.п.н., проф. Сеселкин А.И.);

- 2 место - Молчанов Александр (4 курс, бакалавр) «Комплексное исследование влияния игры в футбол на развитие детей с синдромом Дауна» (науч.рук. д.п.н., проф. Сеселкин А.И.);

- 3 место – Куликова Алина (3 курс, бакалавр) «Развитие физических качеств у детей 11-13 лет с нарушением интеллекта» (науч.рук. к.п.н., доцент Карпова Н.В.);

- 3 место -  Михайлова Евгения (бакалавр, МПУ) «Использование физических упражнений вне сетки учебного расписания студентами специальной медицинской группы» (науч.рук. д.п.н., проф. Гилев Г.А. (МПГУ), доц. Плешаков А.А. (МПУ)).
Секцию «Физическая реабилитация и рекреация» было решено объединить с круглым столом «WADA в глобальной мировой политике» было представлено 14 докладов, присутствовало 22 человека. Председатель: д.м.н., профессор Шмелева С.В., к.б.н., доцент Карташев В.П.; сопредседатель: преподаватель Душевин Г.Р.; секретарь: А. Чурилина. К каждому выступающему было задано по 3-4 вопроса. Лучшими докладчикоми были признаны бакалавры – Мухаметзянов Руслан (4 курс, бакалавр) «Физическая реабилитация инвалидов-колясочников после травмы шейного отдела позвоночника» (науч.рук. к.б.н., доц. Карташев В.П.) и Хамитов Альберт (4 курс, бакалавр) «Физическая реабилитация детей с ДЦП» (науч.рук. д.м.н., проф. Шмелева С.В.).  Второе место поделили Чурилина Анастасия (4 курс, бакалавр) «Проблемы допинга на Паралимпийских играх» (науч.рук. к.б.н., доц. Карташев В.П.) и Мартин Виктор (4 курс, бакалавр) «Особенности физической реабилитации после эндопротезирования коленного сустава» (науч.рук. к.б.н., доц. Карташев В.П.). Третье место – Семеновых Яна (4 курс, бакалавр) «Физическая реабилитация регбистов высокой квалификации после травмы плеча» (науч.рук. к.б.н., доц. Карташев В.П.) и Галкина Ирина (4 курс, бакалавр) «Применение гидрореабилитации у детей с ДЦП» (науч.рук. д.м.н., проф. Шмелева С.В.).  
Стоит отметить, что в рамках конференции был организован круглый стол «WADA в условиях современной мировой политики», который вызвал большой интерес у участников конференции. В адрес участников конференции были направлены сообщения по теме круглого стола от вице-президента Паралимпийского комитета России Анатолия Царика, главных тренеров национальных паралимпийских сборных России по лёгкой атлетике и футболу 5х5 Олега Костюченко и Николая Берегового. 

На секции «Подготовка и переподготовка педагогических кадров по адаптивной физической культуре и спорту, перспективы подготовки спортивного резерва» было представлено 8 докладов, присутствовало 18 человек. Председатель: д.п.н., профессор  Чепик В.Д.; сопредседатель: д.п.н., профессор Степанова О.Н.; секретарь: Семиряжко М. Лучшими докладами были признаны доклад Марьина Игоря (магистрант, МПГУ) на тему «Организация и содержание плавательной подготовки юных ватерполистов на этапе спортивного совершенствования» (науч.рук. д.п.н., проф. Степанова О.Н.). и доклад Абросимовой Анастасии (бакалавр 3 курс) «Эффективность отбора юных пловцов по морфологическим показателям» (науч.рук. д..н., проф. Карпов В.Ю.). Второе место у Кузьмина Алексея  (4 курс, бакалавр, ЗФО) «Исследование влияния методики инструментальной биорезонансной коррекции на общефункциональное состояние спортсменов-сурдлимпийцев» (науч.рук. к.п.н., доц. Карпова Н.В.), третье место – Семиряжко Маргарита (2 курс, бакалавр) «Подготовка и переподготовка педагогических кадров по адаптивной физической культуре и спорту» (науч.рук. к.п.н., доц. Петрова М.А.).  
На секции «Физкультурно-оздоровительные технологии в образовательном процессе» было представлено 8 докладов, присутствовало 14 человек. Председатель: д.п.н., профессор  Карпов В.Ю.; сопредседатель: к.п.н., доцент Бакулина Е.Д., к.п.н., доцент Еремин М.В.; секретарь: Кальченко Л. Места были распределены следующим образом:

- 1 место – Проскурин М. «Особенности методики отбора юных футболистов на этапе начальной подготовки» (науч.рук. к.п.н., доц. Еремин М.В.);

- 2 место – Кальченко Л. «Обучение выполнению согласованности двигательных действий  в групповых видах спорта (на примере эстетической гимнастики)» (науч.рук. к.п.н., доц. Бакулина Е.Д.);

- 3 место – Артеменко А. «Возможности использования эстетической гимнастики в спортивно-оздоровительных целях на занятиях со студентами» (науч.рук. к.п.н., доц. Бакулина Е.Д.).

На заключительном пленарном заседании присутствовало около 60 человек, были подведены итоги работы секций, награждены победители и призеры, отмечены лучшие докладчики и наиболее активные участники конференции, вручены благодарственные письма и дипломы.
Итоговые показатели конференции:
· Всего присутствовало – 82 человека;

· В конференции принимали участие студенты очного и заочного отделения факультета физической культуры, сотрудники и преподаватели РГСУ, учителя и инструктора по физической культуре, гости конференции;

· всего представлено 34 доклада;

· иллюстрационный материал использовался в 80% от всех докладов;
· По итогам конференции будет сформирован и издан сборник статей и докладов (всего 58 статей), в который также войдут статьи, присланные студентами из других вузов России: Тольяттинского государственного университета, Липецкого государственного педагогического университета им. П.П. Семенова-Тан-Шанского, Елецкого государственного университета имени И.А. Бунина, Московского государственного гуманитарно-экономического университета, Ивановского государственного университета (Шуйский филиал) и др.

Следует отметить хорошую организацию работы конференции, большое количество участников, высокую актуальность новых тем докладов и подготовленность выступающих.

Заместитель декана по научной работе




А.В.Корнев

