Информация о направлении подготовки 
44.03.01 «Педагогическое образование», направленность «Музыкальное образование» (бакалавриат) Высшей школы музыки  им. А Шнитке (институт)
Блок «О направлении подготовки»

Образовательными целями основной профессиональной образовательной программы «Музыкальное образование» по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование (уровень бакалавриата) являются: )подготовка высококвалифицированных специалистов в области педагогики искусства, решающих профессиональные задачи в области педагогической, культурно-просветительской, научно-исследовательской деятельности; развитие у студентов личностных качеств и формирование общекультурных, общенаучных, социально-личностных и профессиональных компетенций в соответствии с ФГОС ВО и по направлению подготовки «бакалавр педагогического образования» направленность «Музыкальное образование»; выпускники программы бакалавриата с присвоением квалификации «прикладной бакалавр» и «академический бакалавр» будут обладать профессионально-прикладными и профессиональными компетенциями, соответствующими виду профессиональной деятельности, на который ориентирована данная программа: формирование моделей у будущих специалистов  профессионально-личностного роста, высокой  профессиональной культуры просветительской деятельности в области   музыкального искусства и образования; подготовка выпускника, способного успешно работать в сфере музыкального образования, социально мобильного, целеустремленного, организованного, трудолюбивого, ответственного, с гражданской позицией, толерантного, готового к продолжению образования и включению в инновационную деятельность на основе овладения общекультурными и профессиональными компетенциями.
Данная образовательная программа ориентируется на конкретные виды профессиональной деятельности, такие как: педагогическая и культурно-просветительская, исходя из потребностей рынка труда, научно-исследовательского и материально-технического ресурса образовательной организации. Основным показателем достижения поставленных в программе целей и задач является успешное трудоустройство выпускника и его дальнейшая научная карьера. 

Образовательные цели формируются на основании ФГОС ВО, Устава университета, компетентностной модели бакалавра, основной профессиональной образовательной программы "Музыкальное образование" по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование.
 Цель программы –  получение бакалавром совокупности знаний, умений, навыков и формирование компетенций, соответствующих требованиям ФГОС ВО, к профессиональной подготовленности выпускника и требованиям работодателей для возможности трудоустройства и карьерного роста с учетом видов деятельности и спецификой потребностей рынка труда. Фактически, основная цель основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, направленность «Музыкальное образование» состоит в подготовке высококвалифицированных специалистов в области музыкально-педагогического искусства, решающих педагогические, художественно-творческие, исполнительские профессиональные задачи, формировании моделей профессионально-личностного роста, высокой профессиональной культуры управленческой деятельности будущих специалистов в области культуры, искусства и образования.

В соответствии с данной целью бакалавр должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач:

в области педагогической деятельности: 

изучение возможностей, потребностей, достижений обучающихся в области образования и проектирование на основе полученных результатов индивидуальных маршрутов их обучения, воспитания, развития; 

организация обучения и воспитания в сфере образования с использованием технологий, соответствующих возрастным особенностям обучающихся и отражающих специфику предметной области; 

организация взаимодействия с общественными и образовательными организациями, детскими коллективами и родителями для решения задач в профессиональной деятельности; 

использование возможностей образовательной среды для обеспечения качества образования, в том числе с применением информационных технологий; 

осуществление профессионального самообразования и личностного роста, проектирование дальнейшего образовательного маршрута и профессиональной карьеры;

в области культурно-просветительской деятельности: 

изучение и формирование потребностей детей и взрослых в культурно- просветительской деятельности; организация культурного пространства; 

разработка и реализация культурно-просветительских программ для различных социальных групп; 

популяризация профессиональной области знаний общества.

Срок обучения на дневном отделении – 4 года, на заочном – 4 года и 6 месяцев. Подготовка ведется как на бюджетной, так и на контрактной основе. 
Блок «Наш подход к обучению»
При реализация основной профессиональной образовательной программы "Музыкальное образование" по направлению подготовки "Педагогическое образование" (уровень бакалавриата) используются различные технологии и методики образовательной деятельности, основанные на принципах непрерывности и преемственности и направлены на выявление одаренной молодежи, профессиональное становление, развитие обучающихся, основанное на возрастных, эмоциональных, интеллектуальных и физических факторах, а также последовательное прохождение взаимосвязанных этапов профессионального становления личности. В процессе проведения учебных занятий применяются различные активные и интерактивные формы обучения для формирования у студентов творческого мышления, к которым относятся: коллоквиумы, тренинги, деловые (дидактические и педагогические) игры, методы «мозгового штурма», «сократовские» методы обучения и др. Комплексное применение технических средств обучения (звуковой, экранной и вычислительной техники) обеспечивает высокий уровень учебной успешности и познавательной активности студентов.

Применение в рамках учебного процесса групповых форм обучения, включая и учебно-педагогические тренинги, предполагающие взаимосвязанный тип совместной учебной деятельности и диалогическую (личностно-равноправную) форму общения способствует формированию у студентов профессиональной и коммуникативной компетентности, повышению познавательной активности, самостоятельности, творчества и развития у них социально одобряемых качеств личности. Применение многообразных форм наглядности способствует адекватности восприятия и понимания учебных и научных, устных и письменных текстов, ускорению и повышению объёма и уровня усвоения знаний.
Блок «Ключевые дисциплины»
  Учебные планы основной профессиональной образовательной программы наполнены уникальными по своему содержанию учебными авторскими курсами, которые дают возможность каждому студенту для успешного трудоустройства на рынке труда и проявления своей профессиональной, художественно-творческой компетентности в области педагогической и культурно-просветительской видах профессиональной   деятельности. 

Основная профессиональная образовательная программа «Музыкальное образование» по направлению подготовки 44.03.01«Педагогическое образование» (уровень  бакалавриата) обеспечена рабочими программами всех учебных дисциплин как базовой, так и вариативной частей учебного плана, включая дисциплины по выбору студента. Рабочие программы дисциплин учебного плана отражают планируемые результаты обучения – знания, умения, навыки и (или) опыт деятельности, характеризующие этапы формирования компетенций и обеспечивающие достижение планируемых результатов освоения образовательной программы.

В содержание профессиональной подготовки обучающихся включены дисциплины, определяющие рождение, самоутверждение, функционирование и трансформацию культурных ценностей в социокультурной среде, различные аспекты изучения актуального пространства культуры, такие "Технологии и методики музыкального образования", "Музыкально-теоретические дисциплины", "Музыкально-исполнительские школы и концепции" и т.д. Особое внимание уделено процессам, происходящим в современном художественном пространстве отечественной культуры и образования, поискам оптимальных путей для сохранения и развития национальной картины мира, отвечающей духовным запросам российского общества. Программы учебных дисциплин   способствуют формированию у студентов правового самосознания, инициативности, самостоятельности, способности к успешной социализации в обществе, профессиональной мобильности и других профессионально значимых личных качеств. 

Основная профессиональная образовательная программа по направлению подготовки 44.03.01 «Педагогическое образование», направленность «Музыкальное образование» обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем учебным курсам и дисциплинам (модулям). Содержание каждой из таких учебных дисциплин (модулей) представлено в локальной сети образовательного учреждения. Выполнение требований к учебно-методическому обеспечению реализации программ бакалавриата по данному направлению подготовки на созданных в установленном порядке на предприятиях (в организациях) кафедрах и структурных подразделениях ВШМ им. А Шнитке (институт) обеспечивается совокупностью ресурсов учебно-методического обеспечения РГСУ и созданных в установленном порядке на предприятиях (в организациях) кафедрах и структурных подразделениях ФИиСКД.
Блок «Преподаватели»

Реализация основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС ВО обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и ученую степень или опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере и систематически занимающимися научной и/или научно-методической деятельностью. К образовательному процессу по дисциплинам профессионального цикла привлечены преподаватели, имеющие ученую степень и ученое звание, в общем числе преподавателей, обеспечивающих образовательный процесс по данной основной профессиональной образовательной программе. Преподаватели профессионального цикла имеют базовое образование и ученую степень, соответствующие профилю преподаваемой дисциплины. 100% преподавателей (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих учебный процесс по профессиональному циклу, имеют ученые степени. Весь профессорско-преподавательский состав регулярно проходит повышения квалификации. 

Общее руководство научным содержанием и образовательной частью основных профессиональных образовательных программ, реализуемых на факультете осуществляется штатными научно-педагогическими работником вуза, имеющими ученые степени докторов и кандидатов наук соответствующего профиля. 

Научно-теоретическая база основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.01 «Педагогическое образование» (уровень бакалавриата) формируется благодаря созданию преподавателями гибких и вариативных образовательных моделей, позволяющих   максимально реализовать их творческий потенциал. Преподаватели являются разработчиками инновационных образовательных программ, которые представлены в значительном количестве публикаций, среди которых монографии, учебные пособия, учебно-методические разработки, статьи в ведущих научных журналах, выступлениях на российских и международных конференциях.
Блок «Наши студенты и выпускники работают»

Обучающиеся по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование профиль «Музыкальное образование» и работодатели (руководители детских центров творчества, музыкальных школ, детских развивающих центров, музыкальных колледжей и др.) принимают участие в разработке стратегии по обеспечению качества подготовки выпускников, мониторинге периодического рецензирования (внешнего)  образовательных программ; разработке объективных процедур оценки уровня знаний и умений обучающихся, компетенций выпускников; обеспечении компетентности преподавательского состава; регулярном проведении самообследования по согласованным критериям для оценки своей деятельности (стратегии) и сопоставления с другими образовательными учреждениями с привлечением представителей работодателей; информировании общественности о результатах своей деятельности, планах, инновациях. Взаимодействие Высшей школы музыки  им. А Шнитке (институт) с работодателями в процессе прохождения практик осуществляется в рамках заключенных долгосрочных договоров между РГСУ и заинтересованными организациями, и включают в себя вопросы, касающиеся организации практики, сроков прохождения, предоставления бакалавру рабочего места и др.
Сервисы для студентов и выпускников: карьерные и рекрутинговые мероприятия с участием  компаний-работодателей и ведущих кадровых агентств; ярмарки вакансий и программ стажировок для студентов, выпускников и молодых специалистов; презентации компаний-работодателей, тестирования; подбор мест прохождения производственной и преддипломной практики студентов; отбор на вакантные позиции на территории РГСУ; консультационно-образовательные мероприятия с участием  компаний-работодателей.

Проводятся семинары, мастер-классы с привлечением таких известных деятелей культуры и искусства как Любовь Казарновская, Гедиминас Таранда, Василий Щербаков, Александр Ягья и др. Руководством  организованы лекции, тренинги по развитию карьеры и профессиональным темам с участием представителей компаний и кадровых агентств г. Москвы. С помощью таких сервисов студенты и выпускники находятся в курсе всех актуальных карьерных  событий, вакантных позиций в компаниях-партнерах, а также новостей рынка труда. Так, Центр кадровых решений РГСУ ежегодно обновляет базу выпускников, помогает в трудоустройстве, контактирует с выпускниками для продолжения обучения, повышения квалификации. Освещает в СМИ наиболее успешные достижения выпускников РГСУ.

Для анализа структуры и содержания основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, профиль «Музыкальное образование» и качества подготовки выпускников, Высшая школа музыки  им. А Шнитке (институт) проводит ежегодный опрос работодателей с целью выявления уровня подготовки выпускников, соответствия учебного плана практическим задачам профессиональной деятельности и выявления предложений работодателей, позволяющих актуализировать и совершенствовать подготовку бакалавров по данному направлению.Выпускники по направлению подготовки 44.03.01«Педагогическое образование» (уровень бакалавриата) широко востребованы на рынке труда. Во время обучения осваивают профессиональные компетенции на практике, которую успешно проходят в государственных учреждениях, организациях, образовательных центрах, таких как:

1. Общество с ограниченной ответственностью «Имперский русский балет»
(Фото 4)
2. Государственное бюджетное учреждение г. Москвы Центр социальной помощи семье и детям «Коптево» 
(Фото 5)
3.  Государственное бюджетное образовательное учреждение города Москвы Центр творческого развития и музыкально-эстетического образования детей и юношества "Радость"
(Фото 6)
4. Государственное бюджетное учреждение культуры города Москвы «Дом культуры Алые паруса» 
(Фото 7)
Блок «Студенческая жизнь»
См. папку "Студенческая жизнь - фото и ссылки на видео"

Блок «Мнения студентов и выпускников»

https://vk.com/fiiskd
Худяков Роман, бакалавр 4  курса направления подготовки "Педагогическое образование направленность "Музыкальное образование": "На нашем родном факультете есть все возможности принимать активное участие в студенческой жизни, в общем, каждый может себя проявить как захочет! Спасибо моему Наставнику, Заслуженному артисту России и Украины Цилинко Александру Петровичу за мощный творческий старт! Теперь я служу в Театре имени Н.Сац! Это не только не мешает моей учебе, но и помогает реализовать все профессиональные компетенции, которые обязан освоить бакалавр по направлению подготовки "Педагогическое образование".

(Фото 8)


Архипов Владимир, выпускник бакалавриата по направлению подготовки "Педагогическое образование", магистр 2 курса:

«В РГСУ есть все возможности для получения новых знаний, вуз помог определиться с тем, что интересно и чему будет интересно посвятить себя дальнейшем. Нам очень повезло, что на факультете искусств творят и трудятся преподаватели, которые оказывают большое влияние и оставляют яркие впечатления. Направление "Педагогическое образование" дает нам широчайшие возможности для успешной реализации в области музыкального образования. Очень много интересных дисциплин, которые хочется продолжать изучать вне университета и мотивируют на обучение в аспирантуре. Есть возможность принимать активное участие в студенческой жизни, в общем, каждый может себя проявить как захочет!»
Фото 9
Блок «Контакты»

Факультет искусств и социокультурной деятельности
Адрес: г. Москва, Стромынка, 18/28
Телефон: +7 (495) 255-67-67 доб. 2009
Email: fme@rgsu.net
Сайт: fme.rgsu.net
И.о. директора Высшей школы музыки  им. А Шнитке (институт):  Ануфриева Наталья Ивановна доктор педагогических наук, профессор кафедры социологии и философии культуры,  Почетный работник высшего профессионального образования РФ.  
(Фото 10)
